

BARCS és VIDÉKE

TARSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skríbanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyiltár sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Hetivásáraink miseriái.

Nehéz megélhetési viszonyok közé terelődünk. Örökös a panasza az élelmiszerek szerfelett való drágasága miatt. És hát mi a tulajdonképeni oka ennek a kóros állapotnak? Mert épenséggel nem egészségesek ezek az állapotok. A disznózsir talán már embereimlékezett óta nem volt olyan méreg drága, mint amilyen most; napról-napra emelkedik az ára s fogalma sem lehet az embernek arról, hogy hol áll meg, mert hiszen a disznóölési szezonból, a télből csak most léptünk ki s a zsir rendszerint az augusztus és szeptember hónapokban szokott megdrágulni. Bizony megérjük még azt a gyászos időt, hogy csak a pénzes emberek használhatnak valódi zsirt, a szegényebb embereknek pedig be kell érni az üres műzsirral, vagy az undort gerjesztő marhafagyival, a mivel eddig az eszkimók és kamsadálók éltek. Epen így vagyunk a marha- és disznóhússal is; ezek már is szintén olyan drágák, hogy azok maholnap még a nem épen szegény embernek is csak vasárnapi és más nagyobb ünnepi menüjén fognak figurálni. Hát hiszen szívesen ennék a

szegény ember hétfőtől kezdve akár egész szombatig borsót, krumplit és másféle eledelket s megelégednek azzal, ha hetenként csupán egyszer — vasárnap — látna is asztalán holmi hus-félét, ha azok olesók volnának. De ki meri azt állítani, hogy ezek olesók, mikor a borsónak, lencsének épen kétszer oly magas ára van, mint más években szokott lenni; a krumpli pedig — noha egy hold földön száz metermázsa is megterem, — csaknem olyan drága, mint az alma, vagy akár csak a narancs.

Hát mit szóljunk a halhoz? Itt a kertek alatt foly a Dráva, melyből mázsa számra fogják ki a különböző halakat; de azért próbáljon valaki a halászatijog bérlőjétől halat venni; meg fog győződni arról, hogy nálunk, itt helyben, sokkal drágább a hal, mint például Pécsen és egy krajczárral sem olesóbb, mint Budapesten. És így vagyunk majdnem minden élelmiszerral.

S mi lesz majd akkor, ha egyszer csak a liszt ára is felszáll, a mi rendesen minden tavasszal előszokott fordulni? S ha már most is oly elviselhetlen drágák hetivásáraink, milyen lesz akkor később, a mikor igazán fogytán

lesz minden?

A zsir, marha- és sertéshus árának szokatlan felszökkenését különböző, tőlünk nem függő körülmények idézték elő; e tekintetben a bajon egyedül a gazdasági válságos viszonyok megszünetése segíthet. Ámde egészen mások az okok a heli piaci termékek körül; itt már mi magunk is segíthetünk a bajon. Segíthetünk pedig egyszerűen úgy és akként, hogy ezentul nem fogjuk megengedni, hogy az egyesspekuláns vasutasok hajósok és kofák, már kora reggel a szó szoros értelmében megrohanhassák a tojás, tej, vaj és zöldség-félék elárusítóit. Ezeknek csak bizonyos, meghatározott időn túl lehessen összeszedni a piaci árukat; akkor majd nem kell „kovácstól venniük a szenet“ s heti piacaink sokkal olesóbbak lesznek. Elvégre is a hetivásároknak nem az a célja, hogy az a közönség rovására mindenáron csak a kofákat gazdagítsa, hanem az, hogy mindenki szegény és gazdag egyformán közvetlenül és minél könnyebben beszerezhesse be mind azt, a mire szüksége van. Ezekben a miseriákon okvetlenül segíteni kell és pedig minél előbb; a közönség érdeke parancsolja ezt és

T Á R C Z A.

Uj világ.

Felégettem a hidat megettem,
Ég megáldjon hangos ifjuság —
Én a várur börtön rabja lettem
És a lánc most a szívembe vág.

Eget vivó büszke, fellegvárom,
Kakas-szóra im' romokba hullt —
Köd előttem, — hip! hop! — köd utánam;
Mese már a hős, vitézi mult . . .

Régi várból csak egy torony áll még,
Tetejére aranyhíd vezet —
Mint a bagoly, itt lenn minek állnék?
Szálljunk fel, ha minden elveszett!

Vágyaim már nem oly vad — merészek,
Menjünk hát e kis toronyba fel —
Hisz e torony nem torony, de fészek,
Hol a vágy is új világra lel . . .

Itt melegsziink ezután mi ketten
Én, a várur és valaki még . . .
Köd előttem, — hip! hop! — köd megettem;
Itt vagyok már édes feleség!

Elraboltad hősi szabadságom
És a rablánc most szívembe vág —
Mégis én az örök lánczra vágyom;
Ég megáldjon hangos ifjuság!
Futásfalvi József.

Volt egy legény.

Volt egy leány, barna leány,
Szőke legény szerette;
De a leány játszott vele
Forró köny ha jött szemébe
Csak nevette, nevette.

Én voltam a szőke legény,
Te voltál a barna lány,
El tudtalak tán feledni
Hanem más leányt szeretni,
Nem tudok már igazán.

Erdősi Dezső.

Zokogva mondottad.

Zokogva mondottad, hogy bucsuzni jöttél:
„Esküszöl az égre,
Ami szerelmünknek, tiltott szerelmünknek
Mindörökre vége, mindörökre vége!”

De azért a szívem — siratni a multat —
Idehajtott másnap
S könnyeden át mosolyogva szemrehányón
[mondod:
„Oly régóta várlak, oly régóta várlak!”
Fáy Nándor.

Dal.

A mig szerelmesek vagyunk,
Két szem ragyog ránk égi lánggal;
Szívünk szolgálja az agyunk
És nem törődünk az egész világgal.

S ha véget ér a szerelem:
Szellőcske fujta el a lángot;
Két szem lezárul hirtelen
És elveszítjük az egész világot.
Rudnyanszky Gyula.

ez előtt az előljárásnak szemel hunyni eddig sem lett volna szabad.

H i r e k.

— **Husvétünnepünk.** Az idei husvétünnepünknel szomorubb husvétünnepre alig emlékezünk. Már az egész husvét előtti hetet kellemetlenné tette a folytonosan tartó nagy esőzés, a borongós hűvös idő. Szerencse, hogy még a föltámadás ünnepéye alatt szünetelt az eső s így a körmenetet, habár a szokottnál kevesebb számú hívők kíséretével, mégis meg lehetett tartani. Husvét napján aztán oly komor, szakadó esős napra ébredtünk, hogy alig lehetett az utcán embert látni s így mult el a husvét első napja, csak a második napja volt kissé vidámabb, a délelőtti órákban, midőn egy kis időre kiderült az idő.

— **Slavoniában betiltott magyar szinelőadás.** Lapunk mult számában megemlékeztünk már arról, hogy a szomszédos, csupán magyar lakókkal bíró Therezienfeld község ifjúsága az ottani községi népiskola termében Stern Béni bérő védnöksége alatt husvét másod napján az Ocskay brigadéros történelmi színművet akarta előadni jótékony célra. E végből előzőleg megkérték Lajer István odavaló bérő, mint az iskola elnökét, hogy az előadást az iskola helyiségében megtarthassák. Lajer azonban ezt vonakodott tenni s a rendezőséget kérésükkel a verőzei főszolgabíróhoz utasította ki, aztán az engedélyt meg is adta az előadás megtartására. A rendezőség erre megtett minden előkészületet, buzgón fáradozva annak sikeres végrehajtásán, hogy a kis slavoniai község magyar ifjai magyar szindarabot adjanak elő. A közönség úgy helyben, mint vidéken nagyszámú meghívók s falragaszok útján lett értesítve az előadásról s nagy érdeklődéssel is várták az előadás megtartását. Az előadás napján d. u. 5 órakor azonban megérkezik Lukac község jegyzője, s a magával hozott főszolgabírói végzéssel minden kérés dacára megtiltja, hogy az előadást az iskola

helyiségében megtartsák. E váratlan eset után általános lett a felháborodás s még inkább akkor, midőn a horvát jegyző kijelentette, hogy az előadást még esendőrség közbevetésével is betiltaná. Az előadásra már nagy számmal összesereglett meghívottak s rendező ifjúság méltó felháborodása elől a jegyző menekülni volt kénytelen. Ma már a vidéken szélteben tárgyalják a botrányos esetet. Mondják, hogy az előadás betiltása Lajer István bérő, Tretenák N. báziai tanító és a lukácsi horvát pap följelentésére történt, utóbbi okul hozva föl azt is, hogy ugy az előadás védnöke: Stern Béni bérő, valamint egyik szereplő, Straszberger Pál, kinek Piber vikariust kellett játszania, — zsidók, így nemcsak a magyarság elleni gyűlöletüket mutatták ki, de vallásfelekezeti kérdést is csináltak belőle.

Nézetünk ezen eljárásához az: hogy Lajer István bérőnek mindenestre része kellett, hogy legyen ezen eléggé nem jellemezhető dologban — mert ő lévén az iskolaszékelnőke, nélküle nem sikerült volna sem a báziai tanítónak, a kinek a teresienfeldi iskolához semmi köze nincs; sem pedig a magyar gyűlő lukácsi papnak az, hogy a hatóságot a már egyszer kiadott engedélynek visszavonására s az előadás betiltására rábeszéljék. És ez annyival is inkább megboesáthatlan Lajer urnak, mert ha csak egy csepp magyar vér folya is ereiben, tudván azt, hogy az actiót inkább a magyar-gyűlölet, mintsem a vallás megvédése idézte elő, — a mire szükség különben sem forgott fenn, — neki nem lett volna szabad elősegíteni, de még megengedni sem azt, hogy a horvát pap és tanító részéről táplált magyar-gyűlölet a magyar-ügyön győzelmet arathasson. A magyar ember tartsa mindenkör szem előtt a magyar érdekeket.

A Therezienfelden erőszakosan betiltott szinelőadást, mint értesülünk, az ifjúság e hó 18-án, szombaton este Barcsan a Garni szálloda színpadán fogja előadni a leendő baresi kórház alapja javára.

— **A kaposvár—barcsi vonal** közeledik a megvalósulás felé és minden jel arra mutat, hogy e régebben tervezett vasutat már nem sokára nyélbe ütik és

az építkezéshez hozzá látnak. Az előmunkálatokat már megkezdették, amennyiben a tervrajzot és a költségvetési előirányzatot megküldötték a pécsi osztálymérnökségnek. A vonalat összekötik Rigócz állomással.

— A dohánybeváltás eredménye.

Megemlékeztünk mi is annak idején az itteni dohánybeváltás eredményéről. Most előttünk fekszik a magyar királyi dohányjövédéki központi igazgatóságnak az 1902-3 évi dohánybeváltásra vonatkozó végleges kimutatása is. E szerint a 32 dohánybeváltó hivatalnál, illetőleg bizottságnál beváltatott összesen 47,942.021 kilogramm dohány, 17,066.271 korona értékben. A mult esztendőben 820 községben összesen 11.525 termelő 1,880.94 hold és 1128 négyszögöl területen foglalkozott a dohánytermeléssel; egy hold átlagban termet 598 kilogrammot; pénzben az átlagos jövődélmezőség holdanként 213 korona 07 fillér.

Látjuk a kimutatásból, hogy az eredmény általában rossz volt, a minek oka mint a mi beváltási körünkben is, ugy másutt is a mult évben uralkodott felette kedvezőtlen időjárásban keresendő.

— **Téli időjárás.** Az ország nagy részében, de különösen a dunántúli részen a mult napokban egész télies idő állt be. Sok helyről nagy havazás, deres, hideg időjárásokról irtak a lapok. Nálunk Barcsan is e hó 14 én reggel 6 órától, a nagy esőzések után nagy, sűrű pelyhekben szakadt a hó, mely szünet nélkül délután 2 óráig tartott, egész télies képet mutatva a táj, még másnap is, a hó fehér leplettől. Április közepén nagyon szokatlan idő ez midőn már annyira fejlődésnek indult a természet és méltán aggasztó lehet ez az időjárás a gazdákra. Lapunk zártakor a télies időjárásunk leírásához a hirtelen rosszabbra vált idő után még azt írhatjuk, hogy szombaton, e hó 18-án, reggel egész zord téli képre ébredtünk. A föld vastagon hóval borítva s erős szél mellett nagy hóesés állt be. Az egész táj zord téli képet mutat.

— **Mű-tárgyak kiállítása.** A régi megyei életet legtöbbször már csak fakó írásokból ismerjük. A keménynyakú, csizmás, kardos honfiaknak nádornak, kormánynak ellenszegülő harcziás gyűlései

Vihar.

Irtá: **Fáy Nándor.**

(Folyt. és vége.)

— Mit akartok tőlem? Mit bántjátok azt az embert? Tudjátok meg, hogy mindent, az utolsó betűig elmondok neki, amit róla beszéltek. Ne vigyétek végletekig. Mert eddig is irtóztató erőmbe került, hogy valami rettenetes ne történjék. Azt gondoljátok talán, hogy az az ember gyáva, aki ezt az állapotot sokáig tudja tűrni? Hisz egy tekintetem kezes bárányt, a másik gyilkost nevel belőle! . . . Persze, tinétek ez beteg érzélgőség, vagy gázság, ami különben a legtermészetesebb valami, mert szeretjük egymást. Ti piszkos kalandot láttok két léleknek a tragediájában. Ti a legszenyesebbre gondoltok, ha vele beszélek, — vele, aki előtt az anyjának a tisztasága sem oly becsületesen fontos, mint az enyéim . . . És eddig csak tudtam élni ebbe a hazug levegőben.

— Geldenné felé fordult: — A te levegőben! . . . Nem tudom mi lesz! Megyek, viszem ezt a két ártatlanságot hozzá. Az én véreim, s az enyéim szent Ő előtt . . . Most már hallottátok az ajkamról, amit ugyis tudtatok.

Ott termett Geldenné előtt:

— Lásd ilyen igaz az én lelkem, ilyen hazug a tied meg a fajtádé.

Az öreg asszony félve kuporodott össze, vonaglott amint fejére zudult a szó.

— Még a kegyelem döféssel sem maradok adósod. Te hires jószívü, jótelkü asszony, aki annyira le tudod bilincselni az uradat, hogy az mindennap a szeretőjéhez jár. Tudod te ezt jól, hát csak rágódj rajta.

Egy pillanatra világos lett a szobában. A már jó idő óta egyik ajtóban állott Falt, egy megdöbbenően félművelt, neveletlen kis ember, nem törődve avval, szalonba van e, szivarra gyujtott. A gyufa lobbanása megaranyozta kissé az asszonyoknak lázban égő arcát. A közepén fenséges pózba állott a jogait védő nő, a

többiek mereven bámultak, az egyik sarokban ott didergett Irma, a negyedik testvér egy végtelenül bájos arcú, törékeny testü asszonyka, a kinek a jöttét észre sem vették.

Falt, a könyvelőből vedlett kis neveletlen üzletvezető hápogta:

— Avval az emberrel majd én bánok el!

A szerelmetes, féltékeny nőstény ideges kacagásra süvitett:

— Te? Te féreg, hisz a tekintetével összezuz. — Karon fogta Irmát: Jöjj!

Az előszobában a szenvedélyesen szerető asszonyból egyszerre félnk, reszkető madárka lett, jól esett neki amint Irma megsimogatta égő homlokát:

— Hallottam mindent, tudom, értem hogy nagyon szereted őt. Szenvedsz sokat . . .

Zokogás volt a felelet:

— Nagyon sokat. . .

A törékeny asszonyka csókot lehelt nővére homlokára:

— Ne sirj, kis madaram. Én értelek. És szeretek. . .

az emlékezet szárnyain lebegnek csak eléltünk, hogy nem sokára végkép eltűnjenek. Az idők változnak . . . a küzdelem a zöld asztalok mellől más irányba terelődik.

A népnek nagy versenyében csak az a nemzet, tarthatja meg helyét, mely értelmi túlsúlyával, gazdaságával, iparával kereskedelmével, művészetével, szóval magas fokú műveltségével tud imponálni.

S hogy megyénk az új idők e szellemi harcában, kulturális törekvésében nem marad el, de lüktető, eleven, pezsgő életet él: annak tanujele az a kiállítás, melyet május 10—24 között rendez a „Kaposvári Szabad Lyceum“; s melynek ránc nézve még az a fontossága is megvan, hogy megyénk kulturális színvonalának fokmérője is lesz; hiszen a kiállító országosan, sőt külföldön is elismert nevű művészek, mint Rippl-Rónai, Vaszary, Kunfy, Bosznai, Mihalik stb. mind megyénkben sarjazott vagy itt működő művészek.

De eltekintve a kiállítás ezen szintén fontos jelentőségétől, már magában az a ritka műelvezet, melyet ezen arányában nagyszabású kiállítás nyújt: méltó és elegendő ok arra, hogy városunk intelligens közönsége — nem feledkezve meg a „művészetet a művészetért“ elvéről — abban a méltatásban részesítse a kiállítást melyet az valóban megérdemel.

— **Az Észak-Amerikai Egyesült-Államok** megalakulásának történetét adja elő dr. Marczali Henrik a Nagy Képes Világtörténet legutóbbi 180. füzetében. A mai hatalmas és nagy állam történetét, mozgalmait rajzolja meg, a melyek közben hatalmas, egységes birodalommá dagadt a kivándorlottak szövetsége. Ez a csodálatos, gyors és erőteljes alakulás elsősorban Franklin Benjamin nevéhez fűződik. Egy bostoni szappanosnak a fia volt, azután szedő, bátyja nyomdájában. Itt sokat olvasott és művelte magát. 17 éves korában összeveszett bátyjával, elindult Philadelphiába, hogy ott keresse meg kenyerét e gazdag országban, a hol sokkal olcsóbb volt minden. Megérkezésekor 3 kenyeret vett: kettőt a hóna alá fogott, egybe beleharapott. Így látta meg jövődjét menyasszonya, a ki jót nevetett rajta. Itt sem sokáig nyugodott; Londonba ment szedőnek, onnan jött vissza már valami pénzzel, miből nyomdát és lapot alapított. Megnősülve, központja lett a philadelphiai társaságnak. A közügyekre nagy befolyása volt s midőn a gyarmatok ügyüknek képviselői kerestek, Franklint küldötték Londonba kívánságaik szószólójául és jogaik megvédőjéül. Sok herceze-hurczán ment keresztül, de ettől lezdve ő volt népének vezére a függetlenség felé vezető uton. Igazi amerikai színű életet élt s az ő személyében, lankadatlan munka erejében, vagyonra és befolyásra való nagy és őszinte vágyában mintegy mintaképe az amerikai polgárnak.

Ezt a csodálatos élettörténetet írja meg a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 180. füzete.

Egy füzet ára 60 fillér, egy kötet diszes félbörkötésben 8 frt. Kapható minden hazai könyvkereskedésben, s részletfizetésre is a kiadóhivatalban; Révai Testvérek Irodalmi Intézet Budapest, VIII., Üllői-út 18.

— **Dankó nótái.** Ép most jelentek meg Dankó Pista utolsó szerzeményei, „Hattyudalok“, ezim alatt a következő szép dalokkal: 1. Ragyogj, ragyogj. 2. Gyere babám. 3. Mindhiába könyörögtem. 4. Hogy a lány elérte a husz esztendő. 5. Jaj de nagyon kerülget a szerenese. 6. Nyáron vályogot vetek. 7. Szőke kislány irul, pirul. 8. Dolmányomon sárga pityke. 9. Nem tudok én. 10. Biró uram adja ki a parancsot. 11. Be aronyos tulipános. 12. Azt se tudja ez a világ. 13. Eltörött a dócezi malom. 14. De szeretnék a malomba. 15. Ez a lány de megjárta. Énekhangra és zongorára, ára netto 4 kor., megrendelhető Schunda V. József es. és kir. udvari hangszergyáros, zeneműkereskedő és kiadónál Budapest, IV. Magyar-utca 18.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri“ vagy a „Margitszigeti“ fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bámulatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

KÖZGAZDASÁG.

— A középosztály talpraállítása.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület kebelében ezidőszert nagyjelentőségű tanácskozások folynak a pusztuló középosztály fentartása és fejlesztése érdekében. A tanácskozások anyagát egyaránt képezik a középbirtokos, mint a városi polgári osztály érdekében teendő intézkedések. Az OMGE most több neves szakember és a közigazda véleményét kéri ki e kérdésekben s csak ha azok teljesen meg lesznek világítva, fogják nyilvános tárgyalás, esetleg országos érkeztet anyagát képezni.

— **Somogy vármegye** területén a következő állatbetegségek vannak. Lép-fene: Bátor 1 u. Veszétség; Kisbár 1 u., Törökkoppány 1 u., Zics 1 u., Ragadós száj- és körömfájás: Lengyelőtőhás 1 m. Rühkór: Gadács 1 u. Sertésvész: Alsók 1 u., Sarkad 1 u., Hedrahely 1 u., Pateza 15 u., Visnye 4 u., Kisberény 1 u., Böhönye 5 u., Felsőzsitfa 1 m., Szakácsi 1 u., Vörs 2. u., Szabás 1 u., Szobb 1 u.

— **Raktár kimutatása** a magyar leszámítoló és pénzváltó-bank baresi raktárainak, Készlet f. h. 1-én 62223 mm. 933650 kor. biztosítási érték. Beraktárlás f. h. 1-től 15-ig 24202 mm. 346950 kor. biztosítási érték. Összesen 86425 mm. 1280600 kor. biztosítási érték. Kiraktárlás f. h. 1-től 15-ig 24599 mm. 252950 kor. biztosítási érték. Készlet f. h. 15-én 61826 mm. 927650 kor. biztosítási érték. Részletezés: 24260 mm. buza 2224 mm. rozs 1236 mm. árpa 14399 mm. zab 9837 mm. tengeri 71 mm. hüvelyesek. 9799 mm. különféle.

— **Vetőmagvak.** (Mauthner Ödön tudósítása.) A rendkívül hideg időjárás és helyenkénti havazások beállta következtében az üzlet élénksége megcsappant. Vöröshérét még meglehetősen nagy mértékben rendelnek, miért is az irányzat továbbra is szilárd. Luczernából legelsőbbrendű minőség keresett. Répamag. Sok helyen a fagy tönkretette a csak imént kikelt vetést, miért is utánvetésre volt szükség, mely célra főleg impregnált magot használtak a mely tudvalevőleg már 4—5 nap alatt, kikel. Fűmagvakban, rétek, legelők és pázsitok létesítésére volt a forgalom, úgyszintén magas csiraképességű kukorica fajokban is, a melyeket mag és zöldtakarmány termelés-czéljából emelkedő árak mellett adtak el. Muharmag valamivel keresettebb mint a múlt héten. Jegyzések nyersáruért 50 kgként Budapesten: Lóhere 78—84 kor. Luczerna 58—64 kor. Impregnált Répamag faj szerint 38—54 kor. Muhar 9—10 kor. Bükkyöny 612—712 kor.

Clayton & Shuttleworth

mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak.



Locomobil és gőzcséplőgép-készletek ^{2 1/2 egész 12 lóerőig.}
szalmakaszalók, továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyosók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák.



„Columbia-Drill“
legjobb sorvetőgép, szecskavágók, répvágók, kukorica-morszolók, darálók, őrő-malmok, egyetemes acél-ékek.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.

Fuhászat.

Horváth István majkovác pusztai juhász ez uton keres állást uradalmaknál, magával vive 300 drb. juhótot feles tartásra. Helyét ez évi október elsejével elfoglalhatja. Ozim: Horváth István juhász Majkovác p. a. (Slavonia) u. p. Barcs 1.



Barcs és környékére kerestetik ügyes

MALOM-KÉPVISELŐ

a ki a vevő körökbe jól be van vezetve és kautioképes.

Ajánlatok referentiákkal egyetemben az újvidéki Zsófia-Gözmalomhoz intézendők.



2-2.



1.000.000

KORONA
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

JEGYZÉKE az
55,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencésőbb esetben:
1.000.000 korona.

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltnak és készpénzben fizetendők.

	Jutalom	Korona
1	Jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	" "	200000
2	" "	100000
1	" "	90000
2	" "	80000
1	" "	70000
2	" "	60000
1	" "	50000
1	" "	40000
1	" "	30000
3	" "	25000
3	" "	20000
3	" "	15000
36	" "	10000
67	" "	5000
3	" "	3000
437	" "	2000
803	" "	1000
1528	" "	500
140	" "	300
34450	" "	200
4850	" "	170
4850	" "	120
100	" "	100
4350	" "	80
3350	" "	40
55,000	nyer. és jut. kor. összegben	14.459,000

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Tíz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem sokára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000

PÉNZNYEREMÉNNYEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 459.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I. s. osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betétei a következők:

egy nyolczad ($\frac{1}{8}$)	frt. —.75	vagyis 1.50	korona
egy negyed ($\frac{1}{4}$)	" 1.50	" 3.—	"
egy fél ($\frac{1}{2}$)	" 3.—	" 6.—	"
egy egész ($\frac{1}{1}$)	" 6.—	" 12.—	"

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azzal, de legkésőbb

f. év április hó 27-ig

bizalommal hozzánk küldeni.

Török A és Tsa.

bankháza
BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték osztályai:

- Főüzlet: VI. Teréz-körut 46/a.
Fiókok: 1. Váci-körut 4.
" 2. Múzeum körut 11.
" 3. Erzsébet körut 54.

Rendelőivel levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összegetkorona összegben (utánvételezni kérem) (postautalvánnyal küldöm) (a nemtetsző mellekelem bankjegyekben (bélyegekből) törölendő)

Pontos cím:

Oh jaji!

Köhögés rekedtség és elnyálkásós ellen gyors és biztos hatásuak

Éljen!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitünő izüek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

"NADOR" GYÓGYSZERTAR
Budapest, VI. Váci-körut 17.



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított

Barcs: Kohut Sámuel.

Barcstelep: Schön Richárd.

Szigetvár: Salamon Gy. örökösei.

Visy Sándor gyógyszerárakban. 26-26

Kapható

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.